	مديرية التربية لولاية المسيلة                                                      ثانوية محمد بن عبد الرحمن الديسي   

	السنة الدراسية :  2014/2013 .                                       التاريخ : الخميس24اكتوبر 2013                                                                  الفرض الاول للفصل الأول في مادة العلوم الفيزيائية 

	قسم : 3 ع ت 3.                                                                  المدة :ساعة واحدة.

	متابعة تطور جملة كيميائية باستعمال الناقلية الكهربائية :
إن اماهة 2 ـ كلورو ـ 2 ـ ميثيل بروبان هو تفاعل بطيء وتام . معادلة التفاعل هي : 
[image: ]





في اللحظة t = 0 ندخل كمية n0  من 2 ـ كلورو ـ 2 ـ ميثيل بروبان في بيشر يحتوي على كمية زائدة من الماء المقطر ثم ندخل في المحلول خلية قياس الناقلية .
تتبع قيمة كمية مادة n( Cl-) المتشكلة اعطت النتائج المدونة بالجدول التالي :
	t (min)
	0
	3
	6
	9
	13
	16
	19
	22
	25
	28
	31

	n(Cl-).10-5 mol
	0
	4.23
	7.54
	9.76
	11.69
	12.77
	13.54
	14.23
	14.61
	15
	15

	X(t) (m mol)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	(s/m)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




في اللحظة t = 0 وجدنا الناقلية النوعية للمحلول  وفي اللحظة t = 28min  وجدنا الناقلية النوعية =1.95  S/m  وبقيت ثابتة بعد ذلك . 
1 ـ في تجارب المتابعة الزمنية باستعمال الناقلية الكهربائية تكون كميات المتفاعلات الابتدائية صغيرة ( من رتبة 10-3 (اشرح ذلك ؟ فسر ذلك مجهريا ؟
2 – ما لفرق بين عملية التمديد وعملية الاماهة ؟
3 - أنشئ جدول التقدم . 
4 ـ اوجد العلاقة بين n(Cl-) و X(t) .
5 ـ حدد قيمة التقدم الاعظمي .ثم استنتج قيمة n0 ( عدد مولات 2 ـ كلورو ـ 2 ـ ميثيل بروبان الابتدائية ) 
6 - اكتب عبارة الناقلية النوعية (t)للمحلول بدلالة الناقلية النوعية المولية (+ , - ) للشوارد وتراكيزها .
7 ــ استنتج عبارة الناقلية النوعية f عند نهاية التحول بدلالة الناقلية النوعية المولية(+ , -)   والتقدم الاعظمي Xmax , و حجم الوسط التفاعليV  

8 – برهن ان :  .
9  ـ اكمل الجدول السابق .
10 - ارسم المنحنى f(t) =  . باستخدام سلم الرسم cm               0.1 s/m
    	3min	1cm 
11- اوجد عبارة السرعة اللحظية للتفاعل التي تمكنك من حساب سرعة التفاعل من منحنى f(t) =  .
12 – برهن ان :  (t1/2)  = f / 2   ثم حدد زمن نصف التفاعل 
13 – احسب سرعة التفاعل في اللحظة t=13 min   .
14 – احسب سرعة التفاعل بين اللحظتين 3min-9min
      أ) في اللحظة t1 كانت الناقلية النوعية للمزيج  =1.52  S/m  احسب التقدم x ( t1 ) .
    ب) استنتج كتلة  2 ـ كلورو ـ 2 ـ ميثيل بروبان غير المميه عند هذه اللحظة  ،  علما أن كتلته المولية الجزيئية 
M = 92.5 g / mol .  
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